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NMJTAHUPOBAHWE SKCINEPUMEHTA




[locTpoeHue n aHanus

IMIMNNPUYHECKUX 34 BUCUMOLC

y=F(x,pB)+¢y, x € X,
X — BXOAHOW BEKTOP;
[ — BEKTOp NapameTpoB;
X € R™ — MHOXeCTBO 3HaYEeHUN X;
Y — BbIXOAHaA NepemMeHHasn;

F — CRaNNAPHAA (I)VHKLI,MFI, onumcbliBaroLLldA
AETEPMUHNPOBAHHYHKO COCTAB/IAKOLLYHO 'V,
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[locTpoeHue n aHanus

IMIMNNPUYHECKUX 34 BUCUMO

y=F(x,p)+¢, x € X, -(1)

° c‘:‘y - BeJINYNHA, OnmcbiBaoLlaA

HenpeAcKasyemMyro COCTaBNAOLWYH 0O6beKTa
(Hanpumep, owKnbKy HabnoaeHUn).

HecTaTtuctnyeckmm nogxoa;:
gy < |€l.



Bo3mMo’KHbIE 3a4a4n

y=F(x,p)+ ¢, x € X, -(1)

* OueHnBaHMA NapamMeTpoB f3;
* [porHo3a 3Ha4YeHnA GYHKLUUM Y B TOUKE X;



Y10 TaKoe naaHupoBaHue

3KCNEePUMEHTA

[Moa nnaHMpPOBaHUEM 3KCNEPUMEHTA
MOHMMAIOT MOUCK TaKUX TOYEK X MPOCTPAHCTBA,
NOCTAHOBKA 3KCNepMMeHTa (3amep 3HaYeHua y)
B KOTOPbIX arpuopu NpuUBeaET K
VI0B/1IETBOPEHUIO ONPEAENEHHOI0 KpUTEPUS
(Kputepues).



Kputepun ontTumasibHOCIU.

Kputepumn (B8 o6o3HaueHumax H.M. [ibiBaka):

* ]D-OI'ITI/IMaJ'IbHOCTI/I — MUHUMWN3aAUUA obbema
MHOXeCTBa AONYCTUMbIX 3Ha4YeHUN
NapaMeTpoB 3aBUNCMOCTN,

* [g-ONTUMaNbHOCTU — MUHUMM3ALUA
MaKCMMANIbHOro AMaMeTpa MHOXKeCTBa
AO0MYCTUMbIX 3HaYeHUN NapameTpoB
3aBMCUMOCTH;



Kputepun onTMMa/ibHOCIU....

Kputepumn (B8 o6o3HaueHumax H.M. [ibiBaka):

* [--ONTMMaNbHOCTU — MUHUMM3ALUMSA
MaKCMMaNbHOM WWMPUHbI MHTEPBA/IbHOIO
NPOrHo3a;



Kputepuu onTumaibHOCIY

YKa3aHHble KpUTEPUU — UHTErpasibHble MO
HEKOTOPbIM 0bnacTam.

Mpu peweHnn 3a4a4 NN1AHNPOBAHUSA
3KCNEepPUMEHTa 3TN obuwjue KpUTePUMN MOryT ObITb
3aMeHEHbl Ha HEKOTOPbIN YACMHbIU KPUTEPUMN,
nocne yero Heobxoanmo noagobpatb Hanbonee
noaxoasauWwmn Nnoa ycnoBma aropuTm peLleHumns
3a4au4u. 10



OBLUIAA CXEMA PELLEHUA SAAAY




[locTaHOBKa 3a4a4u NporHo3a

y=F(x,p)+ ¢y, x € X,

£y < |g],

Bi < Bi < B; pnA Beex f3;,

Xo — TOYKa NPOrHo3a,
X* € X — npocTpaHCTBO NNaHUPOBAHMUA.

N
}

(1)
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[locTaHOBKa 3a4a4u NporHo3a.

TpebyeTcAa HaUTU ONTUMA/IbHbIM NNAH
9KCMNEPUMEHTA, TO €CTb TaKyHo
nocneaoBaTeNbHOCTb TOYEK NPOCTPAHCTBA

nnaHmMpoBaHua X, NOCTAHOBKA KCMNEPUMEHTA B
KOTOPbIX anpuopmu MMHUMU3KUPOBaANa Obl

WNPUHY A MHTEpBana NPOrHO3a 3Ha4YeHUA
GYHKLMM Y B TOUKE NPOrHO3a Xj.
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OueHKa MHTepBasia NPOrHo3a B

HauyasnbHoM npubamKeHANES

[10 YKa3aHHbIM AaHHbIM MOXHO OLUEHUTb
MHTEepBan NPOrHO3a [y(o) (x0), y(© (xo)], peLns

NBe 3a4a4M ONTUMM3ALUMN:

ﬂ(xo) = mﬁin y(xo),

3’(0) (xg) = mEX y(xo),

A(O) — W(xﬂ) _ V(O) (xn)' 14



Cxema pelueHua 338Uy,

L%

Lar 1. Ctpoum ceTKy Ha mHoxectBe X € R™.

Hanpumep, ana n-mepHoro bpyca:

Fork = 1to N Do

xi(k) = X; in + (k . 1) xima;:’ii min
End Do,
A€ X; min Y Xi max - MMHUMANbHOE U
MaKCMMabHOE 3HAaYeHUe (-1 KOOPAMHATLI
bpvca. .




Cxema pelueHus 3aaa4uy

[

LLlar 2. B kaxzoit Touke cetkm x ) onpeaensem

MHTepBan [X(x(i)),y(x(i))] 3HAYEHUN QYHKLNM

Y B AAQHHOW TOYKe:

y(x®) = miny(x®);

y(x®) = max y(x®).
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Cxema pelueHua 338Uy,

L%

Lar 3. Ha Kaxkaom nony4eHHOM MHTepPBane

lz(x(i))j(x(i))] CTPOMM eLle OAHY CETKY:
Fork =1to M Do

y(xM)—y(x®)
M-1

y (k) = X(x(i)) +(k—1)
End Do,

rae y9) — y*=1D < 2¢ npu mo6om k = 1, M.
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Cxema pelueHus 3aaa4uy

[

LLar 4. /1na KaXXaou TOYKM NONYYEHHOU CETKMU

npeanonaraem, Yto
y(x(i)) = [y(j)(x(i)) _ e,y(j)(x(i)) +el. (2
Haxoamm nHTepsan NPorHo3a, BKAYana (2) B
OrpaHnYyeHus 3a4a4 oNTUMM3ALNN:
y D (x0) = miny (xo), ¥y (xo) = maxy (xo),
(2) (2)
ACH = @D (x,) — y & (x,).
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Cxema pelueHus 3aaa4uy

[

LLlar 5. /1na KaXXaou TOYKM x () Haxo4Aum

Hauxyowuu cny4amn, To eCTb TaKyH TOYKY y(f ),
AN KOTOPOW Ha npeablayuem Lare NHTepBa
NporHo3a 6bin1 HAaNbONbLLUMM:

AGT) = max AGH)
J

19



Cxema peLueHuUA 3a4a4u

N
}
R

LLlar 6. Cpeau Bcex Nony4YeHHbIX AT
BblOMpaem Hauny4ywul cny4an, To ecTb

ACT) = min AGT7) |
l

[Mocne 3TOro NPOMUCXoAUT BO3BPAT K 2-My LUary,
HO Tenepb B KaXKAyto 3a4a4y onTMMM3aLumm
nobasnaeTca orpaHNYeHme

y(x@) € [yU)(x0)) = £, yU) (x@)) + ¢].



Cxema pelueHus 3aaa4uy

[

Mpu aTom nonyyeHHas Touka x ¢ ) BrntoyaeTca B
NAaH 3KCNepPUMEHTA.

ANropuTm npoaoKaeT paboTy A0 TEX NOP, NOKa
NOCTUrAeTCA YMEHbLUEHNE WUPUHBI MHTEPBana
nporHo3a A (Takum ob6pa3zom MOXKHO NMOAYYUTb
HOCbIWEHHbIU NaH 3KCNEePUMEHTA).
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YNCNEHHDLIE PE3YJ/IbTATDI




UccneapoBaHHble 3aBUCUMOCTU U

NapaMETPbI d/ITOPUTM - '

flx,B) = Bo+ Pixs+... +Bpx, + (3)
+ﬁ12x1x2 +... +ﬁn_1,nxn_1xn+. .. +ﬂ1}___,nx1. X

« X = R",

+ |8, Bi| = [05,1.5] vi=1n,
* X" =[-11] x [-1,1] x..x [-1,1],

n
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UccneapoBaHHble 3aBUCUMOCTU U

NapaMETPbI d/ITOPUTM - ﬂ

FG0oB) = Bo + Buxi e 4 Buxn +  (3)

+ﬁ12x1x2 +... +ﬁn_1,nxn_1xn+. .. +ﬂ1}___,nx1. X

* Xo; = 10 X 10 X...X 10,
c£=02, "
e N =5 -kKonunyectso Y3/10B CETKU Ha X,

* M = 5 —KONn4ecTBo y3/10B CETKM Ha .
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Pesynbtatblnpyun = 1

Mpun = 1 dopmyna (3) npuHMmaet sBma

f(x,B) = Bo + Byx. (4)

OnNTUManbHbIK NNaH JKCNepmMmeHTa COCTaBIAKOT
TOYKW:

Ne ntepauymu Touka
1 x=1
2 x=-—1
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Pesynbtratbl npun = 1
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Pesynbtratbl npun = 1
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—(0) ¥y =165

k- 0) y,,=55
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k(1) Y=15.7

(1) ¥,n=6.3
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k(1) Y=15.7

(1) ¥,n=6.3
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k(1) ¥,00=15.7
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PesyabTatbl npyun = 2

LR

Mpu n = 2 dopmyna (3) npuHMmaeT sma

f(x,B) = Po+ P1x1 + Laxy + P12x1%5. ()
ONTMManNbHbIN NAaH IKCNEePUMEHTA COCTaBAAIOT
TOYKUN:

Ne ntepaumnu TouKa

1 x1 =1 Xy =

2 x1 =—1 Xy, =1
3 x; =1 x, =—1
4 x;1 =-—1 x, =—1
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Pe3ynbtatbl npyu n

(1 =1, %, =1

0) Ye=256.5

@ ¥,,,=355

% X
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Pe3ynbtatbl npyu n

(1 =1, %, =1

1) Yo =2425

A0 e
(1) =495

-200

% X
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(1) %y =105, =15 @) %y =1, =1

1) Yo =2425

(1) =495
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% X
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(1) %y =105, =15 @) %y =1, =1

% X

38



Mg =105, =1 @)y =10, =1 (3 xy =103, =1

@) V22155

@) ¥, =765

10

% X
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Mg =105, =1 @)y =10, =1 (3 xy =103, =1

() V=205

(3) =855

10

% X
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() V=205

(3) =855

-200

10

% X
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(g =15, =1 2) g =103 =10 @) g =1, 0 =15 (@) % =1, 0, =1

4) Y= 143725
4) Yy =103.725

10
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Pe3iome

Ha npoBepeHHbIX MoAaenax pesynbraTbl
COBMAAAlOT C U3BECTHbIMU U3 NNTEPATYPDI.

Bonpoc:

* [1pn KaKNX NOCTAaHOBKAX 33434y 3ameHa 06LLLmnX
KPpUTEPMEB Ha YaCTHble AACT peasibHyo
Bbiroay?
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CNMACUBO 3A BHUMAHME!




